

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Año 59 — Núm. 17.819 — Sábado, 2 de Mayo de 1942 — Número suelto: 25 cts.

EL ABASTECIMIENTO DE GASOLINA

Madrid. — El Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública la siguiente nota con relación al abastecimiento de gasolina: "Aun cuando, por una previsión tan lógica como explicable en las actuales circunstancias mundiales se hayan tomado medidas para prevenir una intensificación del régimen de economía en el consumo de gasolina, conviene hacer público que, dada la actual situación de este problema y las seguridades obtenidas para el abastecimiento nacional, las restricciones serán suavizadas en relación con los envíos ya acordados. La Comisaría General de Combustibles dictará al efecto las medidas oportunas." (Efe.)

HITLER y MUSSOLINI

Una vez más se ha manifestado la firme voluntad de garantizar la VICTORIA

se entrevistan nuevamente en la ciudad alemana de

SALZBURGO

A la conferencia asistieron Von Ribbentrop, el Conde de Ciano, el Mariscal Keitel, el general Cavallero, Von Mackensen y Dino Alfieri

Salzburgo.—El Führer y el Duce se han entrevistado en Salzburgo el 29 y 30 de abril.

Las conversaciones se han desarrollado en el ambiente de sincera amistad y camaradería estrechada por la fraternidad de armas que une a las dos naciones y a sus jefes de Gobierno. En las entrevistas se ha puesto de relieve la igualdad de opiniones en lo que concierne a la situación creada por las victorias de las potencias del Pacto Tripartito y a los planes políticos y militares de las dos naciones. Una vez más se ha manifestado en esta ocasión la firme voluntad de Alemania e Italia y de sus aliados de garantizar la victoria definitiva con todos los medios de que dispone.

Von Ribbentrop, ministro de Asuntos Exteriores del Reich, y el conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, han asistido a las conversaciones políticas. Los dos ministros del Eje han tenido ocasión de discutir los problemas actuales de política exterior.

A las conversaciones militares asistieron el mariscal Keitel, jefe del alto mando de las fuerzas alemanas, y el general Cavallero, jefe del Estado Mayor italiano.

Von Mackensen, embajador de Alemania en Roma, y Dino Alfieri, embajador de Italia en Berlín, estuvieron también presentes en las conversaciones. (Efe.)

Salzburgo.—La entrevista del Führer y el Duce se ha celebrado en las cercanías de Salzburgo, en un castillo preparado a este efecto por el Gobierno del Reich.

En la mañana del 29 de abril, el Duce, acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, conde Ciano; el jefe de Estado Mayor, general Cavallero, y varios colaboradores políticos y militares, llegó a una pequeña estación próxima a la localidad elegida para las conversaciones. El Führer saludó al Duce al descender éste del tren. Se encontraban también presentes en la estación, el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop; el mariscal Keitel, jefe del Alto Mando alemán; el Reichsheiter Bormann; el jefe de Prensa del Reich, doctor Dietrich, así como el gauleiter doctor Schell.

El Führer acompañó al Duce a la residencia preparada para éste, donde fue recibido por el jefe de la Cancillería, ministro de estado doctor Meissner.

Después del almuerzo, en el que participaron las personalidades del séquito del Führer y el Duce, se dedicó la tarde a las conversaciones políticas, a las que asistieron también los ministros de Asuntos Exteriores, Ciano y Ribbentrop. Una comida realizada en la intimidad más absoluta puso fin a la primera jornada de la entrevista Hitler-Mussolini.

El 30 de abril, el jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, mariscal Keitel, acompañado al Duce hasta la residencia del Führer, donde comenzaron las conversaciones militares, con asistencia del general conde Cavallero, jefe del Estado Mayor italiano, y el agregado militar en

Berlín, general de división Marras, y el general de brigada Gardin, por parte de Italia. Del lado de Alemania asistieron el mariscal Keitel, el mariscal Kesselring, el general de artillería Jodl y el agregado militar de Alemania en Roma, general Von Rintelen.

Al mismo tiempo, los ministros de Asuntos Exteriores de las potencias del Eje, Von Ribbentrop y Ciano; se reunieron nuevamente para proseguir las conversaciones políticas. A la entrevista estuvieron presentes el embajador de Italia en Berlín, Dino Alfieri, y el de Alemania en Roma, Von Mackensen.

En la tarde del mismo día, la entrevista del Führer y el Duce terminó con una conferencia, en la que se resumieron las conversaciones políticas y militares. (Efe.)

Roma.—De regreso en esta capital, procedente de Salzburgo, el Duce ha dirigido al Führer el telegrama siguiente:



"Al Führer. De regreso a Italia deseo expresar, Führer, hasta qué punto me ha sido grata la ocasión de celebrar un cambio de impresiones entre nosotros. El acuerdo completo de nuestros puntos de vista, comprobados también en nuestras entrevistas en relación con todas las cuestiones que hemos estudiado en común, me ha producido espe-

cial satisfacción y lo considero un síntoma seguro de la victoria de nuestras armas. Recibir, Führer, al mismo tiempo que mi profundo reconocimiento por la recepción que me ha sido dispensada, cuyo recuerdo vivo me acompaña en Italia, mis cordiales saludos de camaradería y amistad. (Efe.)"

La significación que se da en la WILHEMSTRASSE a la entrevista de SALZBURGO

Berlín.—La entrevista del Führer y el Duce es el tema de todas las conversaciones en los medios políticos de la capital del Reich. Especialmente en la Wilhelmstrasse, la noticia de la entrevista es objeto de gran atención. De fuente autorizada alemana se hace notar, ante todo, la firme resolución de Alemania y de Italia y de sus aliados, expresada nuevamente en el comunicado de obtener la victoria por medio de todos los recursos materiales que puedan ser utilizados: El eco despertado en los círculos de las personalidades interesadas berlinenses, permiten reconstituir un panorama de las cuestiones que han sido discutidas entre los dos jefes de Estado.

La presencia en la entrevista del mariscal Keitel y del general Cavallero indican, según la impresión predominante en los centros bien informados, la importancia militar que han tenido las conversaciones de Salzburgo.

Se considera característica la atmósfera propia de las entrevistas de Hitler y Mussolini, que se repiten con intervalos regulares, atmósfera que se distingue esencialmente de la que rodea los contactos personales de los hombres de Estado enemigos, tales como Churchill y Roosevelt.

Mientras aquí—dice la agencia oficiosa DNB—, en Europa prevalece el ambiente derivado de las aplastantes victorias logradas por las potencias del Pacto Tripartito, allí se percibe el ambiente anunciador de tempestad que provocan las derrotas militares.

Los medios autorizados de Berlín estiman que las conversaciones de Salzburgo están caracterizadas fundamentalmente por tres hechos:

Primero: La situación favorable a las potencias del Eje en el Mediterráneo, situación que se ha evidenciado, sobre todo, después de la última entrevista Hitler-Mussolini, por el fracaso sufrido por la ofensiva inglesa de Libia, así como por el papel que ha sido reducida la isla de Malta y el debilitamiento de la flota enemiga en esta zona.

Segundo: El fracaso de la

ofensiva rusa de invierno y el desastre que este fracaso constituye para las esperanzas de Inglaterra y los Estados Unidos. Tercero: Los éxitos fulminantes obtenidos por los japoneses en Asia oriental y en la zona del Pacífico y en especial las últimas victorias niponas en Birmania. Tales son, se ha hecho notar en la Wilhelmstrasse, los auspicios bajo los cuales se ha celebrado el acto de Salzburgo.

"Por el contrario, las entrevistas de Churchill y Roosevelt se han distinguido hasta ahora por su carácter pesimista. En estas perspectivas sombrías que se ofrecen al enemigo hay que buscar evidentemente el motivo de las afirmaciones grotescas lanzadas

por nuestros adversarios sobre la actitud de Italia y las insensatas informaciones sobre supuestos sondeos de paz, efectuadas por los italianos a consecuencia de una crisis que reinaba en este país. Los que han propagado tales rumores, confunden sus deseos con la realidad. El comunicado de Salzburgo responde cumplidamente y sin equívoco, a los autores de las referidas afirmaciones y sitúa al lado de la voluntad de victoria el espíritu de amistad, estrecha e indisoluble fraternidad de armas que reinan entre los pueblos y sus jefes.

En este orden, los círculos políticos declaran que el contenido del comunicado solo sorprenderá a los que no aprendieron las lecciones del pasado y no supieron tampoco aplicarlas al porvenir y a los que confunden sus aspiraciones con las rotundas realidades del presente y con las duras exigencias del futuro." (Efe.)

EL MARISCAL PETAIN habla a los trabajadores franceses

«Los patronos deben renunciar a toda forma de explotación del obrero, y los obreros deben recusar la idea de la lucha de clases»

Thiers.—El mariscal Petain ha pronunciado hoy una alocución desde el balcón de la Subprefectura, dirigido a los trabajadores de Francia y a su imperio, que ha sido retransmitido por radio.

Petain recordó las instrucciones dadas el año pasado en Sant Etienne y en Comenry para la organización profesional a fin de establecer la paz y seguridad en el ramo del trabajo. Añadió el mariscal que la Carta del Trabajo del 4 de octubre constituye la base de la futura organización y señaló los resultados que ya se han obtenido. Pidió después a todos los trabajadores que

presten su colaboración a los preceptos de esta Carta, y a los patronos y demás dirigentes, que contribuyan a la obra total. "Los patronos—dijo—deben renunciar a toda forma de explotación del obrero, y los obreros deben recusar la idea de la lucha de clases. Todos deben constituir una verdadera comunidad de trabajo fundando obras sociales, asegurando la organización del trabajo de la juventud y contribuyendo en bloque a las instituciones de asistencia e higiene." El jefe del Estado se dirigió después a los campesinos y a los artesanos en general. Los artesanos mantienen en todos los oficios modernos las virtudes profesionales que durante siglos dieron renombre a los productos del trabajo francés. Se ha efectuado una obra inmensa en la organización del artesanado. "Los trabajadores franceses—añadió

La concentración de mineros en Linares

Anoche llegó el Ministro de Trabajo, acompañado de jerarquías del Movimiento

Jáen.—En Linares, donde mañana tendrá lugar una concentración de mineros, se dan los últimos toques para esta gran demostración de productores, en la que participarán 30.000 obreros, en su mayoría rudos mineros, forjados en la dura lucha de hombres y rocas. La ciudad está profusamente engalanada con emblemas de Falange y banderas nacionales y del Movimiento, de tres en tres metros, dando una visión fantástica, contemplado desde los jardines de Santa Margarita. En el centro se ha levantado una gran tribuna para las autoridades y jerarquías. La aglomeración es tan extraordinaria, que hoteles y casas de huéspedes tienen completos sus cupos.

Mañana, desde las seis de la mañana, comenzarán a llegar trenes especiales de La Carolina y otros pueblos, que transportan miles de productores. (Logos.)

Jáen.—A las nueve de la noche ha llegado el ministro de Trabajo, don José Giron, hospedándose en el Albergue del Patronato Nacional de Turismo. Le acompañan varios secretarios particulares, el secretario nacional del Instituto Nacional de la Vivienda y jefe de la Obra Sindical del Hogar y otras varias

autoridades y jerarquías. Y en otro coche, acompañan al ministro varios Caballeros Mutilados. A preguntas de los periodistas, el ministro respondió: "Deseamos exponer a los trabajadores, escueta y sencillamente, qué es y en qué consiste la revolución nacional sindicalista en lo económico y en lo social. Entablar contacto directo con los hombres de capacidad revolucionaria, hambrientos de justicia y de pan; hacerles comprender la realidad de esta hora de España, para que vean claro en la lucha sorda que la Falange, con su jefe, el Caudillo, mantiene en el frente social." (Logos.)

HOY SERA ADELANTADA LA HORA EN 60 minutos

Madrid.—Orden de 1 de mayo de 1942 por la que se adelanta la hora en sesenta minutos: Excelentísimos señores: Considerando las ventajas que en los momentos actuales reporta desde el punto de vista de una economía conveniente, que la duración de la jornada de trabajo se adapte lo más posible a la jornada solar.

DISPONGO Artículo primero.—El sábado, 2 de mayo, a las veintitrés horas, será adelantada la hora en sesenta minutos.

Artículo segundo.—El servicio de ferrocarriles deberá ajustarse en lo relacionado con el adelanto de la hora, a las reglas establecidas en la Real Orden de 5 de abril de 1918.

Artículo tercero.—En la Administración de Justicia se tendrá presente lo dispuesto en la Real Orden de 11 de abril de 1918, para evitar que el tránsito de uno a otro horario pueda ocasionar perturbaciones en dicho servicio.

Artículo cuarto.—La aplicación a la industria y al trabajo del nuevo horario oficial no ha de dar lugar al menor aumento en la duración de la jornada legal.

Artículo quinto.—Oportunamente se señalará la fecha en que haya de restablecerse la hora normal.

Dios guarde a usted muchos años.

TRABAJADOR! No retrases la presentación de la Declaración de Familia al nacer tu segundo hijo.

REPLICA A UNA NOTA DE LOS ESTADOS UNIDOS

HUNGRIA NO CESARA EN SU LUCHA CONTRA LA URSS

Budapest.—En relación con la nota que recientemente dirigió el Gobierno de los Estados Unidos al de Hungría por conducto de la Legación suiza en Croacia, en la que se declara que los Estados Unidos se verían obligados a declarar la guerra a Hungría si esta nación no cesara en su lucha contra la URSS, se informa en los medios enterados que el Gobierno húngaro ha respondido con una nota en sentido negativo. El Gobierno de Budapest precisa en esta nota que Hungría es el primer país antibolchevista de Europa que ha hecho una guerra de defensa contra los soviets, que atacaron las ciudades húngaras. Afirma la nota que el Gobierno no tiene aspiraciones territoriales sobre la URSS, y que Hungría había declarado ya la guerra a los Estados Unidos en diciembre de 1941. (Efe.)

Petain—han podido comprobar el interés que me merecen tanto los obreros de las fábricas como los labradores. Me habéis concedido vuestra confianza, y esto es para mí lo más alentador." (Efe.)

Fiscalía Delegada de la Vivienda de la provincia de Salamanca

Orden sobre viviendas desocupadas

El excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia comunica: "Tiene noticias este Gobierno Civil de que en esta capital, mientras existen familias que carecen de viviendas, hay casas desocupadas, cuyos propietarios se niegan a alquilarlas, alegando que se encuentran en venta, que los solicitantes tienen muchos hijos, lo que reduce en perjuicio del inmueble, que la casa está alquilada aunque no viva en ella el inquilino y otros pretextos, como fundamento de su negativa. Especialmente se ha puesto en mi conocimiento que en el Barrio de Garrido hay cinco casas en las citadas condiciones. Y como ello, de ser cierto, constituye una infracción de lo dispuesto en el Bando de este Gobierno Civil sobre alquileres, de 28 de febrero de 1940, intereso de usted que en el más breve plazo posible me envíe una relación de las casas o viviendas desocupadas existentes en esta ciudad, con arreglo al concepto que de vivienda desocupada fija la norma tercera de referido Bando, o sea aquellas que el propietario no utilice para vivir él o sus ascendientes o descendientes y aquellas otras que el inquilino o arrendatario y sus familiares no vivan habitualmente, de no alegar causa justificada en contrario."

En su virtud y con el fin de que la autoridad gubernativa encuentre las mayores facilidades, para atender a la penuria de alojamientos, se recuerda a los propietarios que dentro del mes en el cual las viviendas vayan a ser desocupadas, tienen la obligación de solicitar de esta Fiscalía Delegada, la inspección de aquellas, para que tanto su corrección sanitaria como la tramitación de Cédula de Habitabilidad se realice con la máxima celeridad, al objeto de no demorar el alquiler.

Todo propietario o administrador que en el plazo máximo de ocho días, a partir de la publicación de la presente orden, no comunique a esta Fiscalía Delegada la existencia de viviendas desocupadas, será sancionado con multa que oscilará entre el importe del alquiler de un mes de aquellas y quinientas pesetas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 1 de mayo de 1942.—El Fiscal delegado.

LA LUFTWAFFE BOMBARDEA la ciudad y el puerto de SUNDERLAND

TAMBIEN SON ATACADAS EN EL FRENTE DEL ESTE SEBASTOPOL, NOUOROSSISK y SAN PETERSBURGO

Fracasan varias acciones soviéticas de caracter local

EL ALEMAN

Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el frente del Este, los ataques alemanes han dado por resultado la consolidación de nuestras posiciones. Todos los intentos del enemigo, también de carácter local, fracasaron por completo en días anteriores."

En Laponia y en el sector de Murmansk las fuerzas alemanas y finlandesas han rechazado varios ataques del enemigo con grandes pérdidas.

Aviones de bombardeo atacaron durante la jornada y la noche de ayer los objetivos militares de Sebastopol, Novorossisk y San Petersburgo, sobre los que fueron arrojadas con gran eficacia bombas explosivas e incendiarias en considerable cantidad.

En combates aéreos los soviets perdieron 55 aviones. Tres más fueron destruidos en tierra. En África del Norte fueron rechazadas las operaciones de reconocimiento intentadas por el enemigo y se hicieron algunos prisioneros.

Los aeródromos y demás objetivos militares y navales de la isla de Malta han sido bombardeados de día y de noche con éxito por escuadrillas alemanas.

Durante la noche pasada la Luftwaffe atacó con éxito las instalaciones portuarias y los astilleros de la costa oriental de Inglaterra.

El teniente piloto Ruck y el suboficial Quante, pertenecientes a una escuadrilla de reconocimiento a larga distancia, se han distinguido por su extraordinaria audacia al efectuar con éxito difíciles misiones sobre la Gran Bretaña. (Efe.)

EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio: "Las tempestades de arena han impedido las operaciones militares en África del Norte. Ayer, jueves, no hubo más que escasa actividad de patrullas." (Efe.)

Importancia militar de Sunderland.

Berlín.—Sunderland, la ciudad del Norte de Inglaterra intensamente atacada por los aviones alemanes, es uno de los puertos más importantes de exportación de petróleo y posee, además, as-

ta, en cuyos objetivos aeronáuticos se ocasionaron nuevos daños. En combate aéreo sobre la isla fue derribado un aparato "Spitfire". Los aviones británicos han arrojado algunas bombas sobre

tilleros para la construcción de barcos-cisterna y navios dotados con cámaras frigoríficas. Sus instalaciones portuarias revisten especial importancia, así como fábricas de maquinaria y accesorios navales. Sunderland es también un centro importante de industrias químicas y eléctricas, así como de transformación de caucho y cobre. (Efe.)

Pérdidas inglesas. Berlín.—Seiscientos treinta y siete aviones británicos han sido destruidos desde el 1 al 29 de abril, según anuncia la "radio" alemana. (Efe.)

La RAF bombardea Flesinga.

Londres.—Oficialmente se declara que la aviación británica ha bombardeado Flesinga, frente a cuya ciudad fue tocado un torpedo alemán y los objetivos de los alrededores de Morlaix y Abbeville. Cuatro de los aviones británicos que tomaron parte en estas operaciones llevadas a cabo durante las veinticuatro horas últimas no han regresado a sus bases. Seis aparatos alemanes que entablaron combate con los cazas británicos fueron derribados. (Efe.)

No podrán llegar a Rusia los envíos británicos. Berlín.—Refiriéndose a la destrucción de numerosos aviones del tipo "Hurricane", el comendante militar de la radio alemana declara que la mayor parte de los cazas británicos enviados hasta la fecha a la URSS, pueden considerarse aniquilados. Estima que no podrán llegar ya a su destino nuevos envíos de la importancia de los anteriores, a consecuencia de la acción combinada de la aviación y la marina alemana contra la navegación anglosajona del Ártico.

Por su parte, los pilotos alemanes que operan en el frente del extremo septentrional, declaran que los aviones de tipo inglés manejados por pilotos bolcheviques, no maniobran con la rapidez con que lo hacen en otros frentes.

Continúa esta información en cuarta página.

2de Mayo

Por Antonio Vela (Representante del SED en el Consejo de la Hispanidad)

Las fechas son escaleras del ánimo. Como en la visión de José. Por ellas los pueblos suben a lo alto. Con fechas se bordan los hitos históricos. Y si no se sube por ellas, y con ellas no se borda nada, como telar abandonado, ¡ay! de ese pueblo. En vez de superar la fecha, que fue herencia, la fecha pudo con él, al ser cobarde dilapidador del glorioso pasado.

Por eso hay también la fecha—remordimiento, junto a la fecha—estímulo. Ambas envuelven a un pueblo, cuando éste no acierta a envolverlas a ellas.

La fecha del 2 de mayo ha de tener hoy una doble significación: remordimiento y estímulo.

Remordimiento: Una nación victoriosa—España—que paradójicamente fue víctima fácil de las teorías tendenciosas de la Revolución francesa.

Estímulo: El nervio popular de la raza hispana, que es la vena subterránea de todos nuestros éxitos imperiales.

Que esta lección que se desprende de la fecha que hoy conmemoramos, encuentre al auditorio adecuado y los alumnos inteligentes, que sepan hacer fecundas sus enseñanzas.

Von Ribbentrop cumple 49 años

Cien comunistas he gas van a ser deportados

Berlín.—El ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, ha cumplido cuarenta y nueve años. Con motivo de este aniversario, que el principal colaborador político del Führer ha celebrado en la mayor intimidad, los periódicos alemanes le dedican elogiosas notas. Sus colegas de diversos países de Europa y otras partes del mundo le han enviado telegramas de felicitación. (Efe.)

COMO MEDIDA DE REPRISION CONTRA LAS ACTIVIDADES CLANDESTINAS Bruselas.—Cien comunistas belgas van a ser deportados inmediatamente como medida de represión, según se anuncia oficialmente. Esta decisión ha sido adoptada en vista de la actividad que desarrollan algunos grupos revolucionarios clandestinos y que se ha manifestado últimamente en repetidas invitaciones a la huelga y tentativa de sabotaje contra las empresas que trabajan para el abastecimiento de la población civil, así como contra las vías de comunicación.

Las autoridades declaran que si continúan estos actos terroristas se decretarán nuevas deportaciones. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO.



Gobierno civil de Salamanca BENEFICENCIA

Se pone en conocimiento de todos los detallistas que hayan suministrado el racionamiento con vales de este Gobierno, que para hacerlos efectivos...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Orden a los titulares de cartillas Se recuerda a los titulares de cartillas que tengan incluidas sirvientas, deben ordenarlas su presentación en la Oficina de Abastecimientos...

Caja Nacional de Subsidios Familiares de la provincia de Salamanca

Préstamos de nupcialidad En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto de 22 de febrero de 1941...

1. Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes...

Veintidós de 2.500 pesetas para solicitantes varones afiliados al Régimen de Subsidios Familiares.

Veintitres de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral...

2. Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso, son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros. b) Que a la fecha de celebración de matrimonio tengan menos de treinta años de edad...

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3. Las instancias se extenderán en los modelos impresos que...

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Presidida por el alcalde, señor Bravo, celebró ayer sesión, aprobándose el acta de la última. Se lee una comunicación del excelentísimo señor gobernador...

Se nombra, en virtud de esta comunicación, cuarto teniente de alcalde, a don Manuel Gil Remírez, y gestor a don Ricardo Izquierdo...

COMISION DE OBRAS.— De conformidad con lo dictaminado, se accedió a lo solicitado por don Lorenzo Sáez...

Se accede y desestima la denuncia en la instancia de don Domingo Gajates; se desestima la de don Agustín García...

COMISION DE POLICIA.— Se aprobaron los dictámenes formulados en las instancias de don José Rivas, doña Julia Jiménez...

COMISION DE HACIENDA.— De esta Comisión se aprobaron los dictámenes en la cuenta del presupuesto refundido del año 1941...

Se acuerda imponer una sanción a don Agustín Martín. Pasa a la Comisión de Gobierno interior una moción...

COMISION DE HACIENDA.— De esta Comisión se aprobaron los dictámenes en la cuenta del presupuesto refundido del año 1941...

Se acuerda imponer una sanción a don Agustín Martín. Pasa a la Comisión de Gobierno interior una moción...

Obras Públicas, por no haberse presentado reclamaciones. En la instancia de don Juan Taramona, se acuerda que se intensifique...

Se acuerda que se intensifique el alumbrado existente en la Plaza de Bretón, y sobre la de los vecinos de la calle de la Argentina...

Igualmente se aprueban dos mociones del presidente de la Comisión, sobre la aprobación de normas complementarias de la prohibición de construcción de casas de planta baja...

Se acuerda imponer una sanción a don Agustín Martín. Pasa a la Comisión de Gobierno interior una moción...

COMISION DE HACIENDA.— De esta Comisión se aprobaron los dictámenes en la cuenta del presupuesto refundido del año 1941...

Se acuerda imponer una sanción a don Agustín Martín. Pasa a la Comisión de Gobierno interior una moción...

Se acuerda imponer una sanción a don Agustín Martín. Pasa a la Comisión de Gobierno interior una moción...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DIRECCION TECNICA DE RECURSOS Y DISTRIBUCION

NORMAS SOBRE PRECIO Y LIQUIDACION DE CUBIERTAS USADAS

La Dirección Técnica de Consumo y Racionamiento, con fecha 14 del mes actual, ha comunicado a todos los gobernadores civiles la autorización dada por la Secretaría General Técnica...

Cubiertas usadas destinadas a recauchutado, 2,50 pesetas kilo. Cubiertas usadas destinadas a fabricación de regenerado, aglomerado, etc., 1,50.

Cameras usadas, 3,60. Peladura limpia (sin lona), 3. Las cubiertas recauchutadas, su precio de venta no podrá ser superior al 70 por 100 del precio señalado en la tarifa...

Para llevar a efecto la liquidación por las fábricas del importe de las cubiertas viejas que reciben al entregarse a los adjudicatarios copias de cubiertas nuevas, esta Comisaría General ha tenido a bien acordar lo siguiente:

Art. 1.º Los adjudicatarios de neumáticos nuevos, entregarán precisamente neumáticos viejos de los declarados en su tarjeta de suministro.

Art. 2.º Los agentes revendedores enviarán a las fábricas relaciones de las cubiertas y cámaras viejas que les sean entregadas, especificando el propietario...

Art. 3.º Las Comisarias de Recursos o los Organismos en que éstos hayan delegado, extenderán con urgencia las guías de circulación para este material viejo devuelto, a petición de los agentes revendedores...

Art. 4.º Las fábricas reconocerán las cubiertas recibidas clasificándolas en aptas para el recauchutado y aptas para fabricación de regenerados y aglomerados.

fámén de la Comisión en la instancia del médico numerario del Cuerpo de Beneficencia Municipal, doctor Martín Marín...

Idem ídem en la de don José Alburquerque Gómez, adjudicatario de las obras de construcción de casas para Caballeros Mutilados...

Idem ídem en la de don Catalina Sánchez Lucas, viuda del obrero municipal recientemente fallecido, solicitando un socorro.

TRAMITE.— Resolución del excelentísimo señor subsecretario de la Gobernación autorizando a S. E. para que efectúe la revisión del expediente de depuración del matarife Andrés Elena Sánchez...

Idem ídem ratificando el acuerdo adoptado por S. E. recaído en la revisión del expediente de depuración del ordenanza que fué de la Casa de Socorro, Francisco Santos Franco...

Idem ídem confirmando el acuerdo de S. E. de destitución del conductor mecánico don Fernando Herrero Sánchez. Se confirma la destitución.

Sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo absolviendo a la Administración en el recurso interpuesto por don Agustín Arzenza y don Antonio González Sastre...

Comunicación del ilustrísimo señor Presidente del mismo Tribunal interesando la revisión del expediente administrativo, de donde procede la resolución que motiva el recurso...

Comunicación del excelentísimo señor Gobernador civil en el traslado de la orden del ministerio de la Gobernación declarando de la competencia municipal regular la actuación de los inspectores veterinarios...

OTROS ASUNTOS.— Acerea de la petición relacionada con la construcción del Palacio de Bibliotecas y Museos, se acuerda que pase a estudio de la Comisión de Gobierno interior.

PRECIOS DE pescado fresco

Para general conocimiento de los industriales pescadores y público en general de esta capital y provincia, se recuerda que de las tasas máximas para los diferentes pescados...

Abadejo, 4,65 pesetas kilo; acedias, 3,55; agujas, 2,85; almejas corrientes o chirla, 2,85; almeja fina, 4,85; andanías u necoras, libre; anchoas, boquerón o bocartes, burros o rabusot, 2,85; anguilas, 3,55; angulas, 29,85; arañas, 3,55; atún, 5,85.

Babosas o chochos, 2,85 pesetas kilo; bacalao, 4,65; bertorellas o brotolas, 2,85; besuges, 5,35; bigarros, libre; bocas, libre; bonito o albacora, 5,85; borriquetes, 3,35; brecas, cachuchos o pajetes, 3,05; poga, caramél, chehiet, gallet, callos o yerret, 2,85; brujas o gallos todos los tamaños, 4,85; burel, jurel o chicharro, 2,35.

Caballas, verde, sarda o bisú todos los tamaños, 2,85 pesetas kilo; calamares, 9,85; cananas, vadores o potas y jibias, 2,85; capuchos o rayas, 2,35; cangrejos de mar o río, libre; carabineros, 6,85; caracoles, libre; castañeta, palometa, pardo o japuta, 3,40; cazón, gato, mielga, pintarroja y escola, 3,60; centollos, 5,85; cigalas, 7,85; cinta o morzálla, 2,35; congrio, 5,55; corvina, sin cabeza, 4,35; cucas, 2,35; chanquines, libre.

Delfín, 3,85 pesetas kilo, dentón sin cabeza y pargo o macho sin cabeza, 3,85; dorada, 3,35; Escrofinia, 3,35 pesetas kilo; espadín, 2,35; española, 3,85.

Fanecas, 2,60 pesetas kilo. Gaceras, 2,35 pesetas kilo; gajinas, escacho garneú o rubio, 2,85; gambas, crudas o cocidas, 5,85.

Langostas, 24,85 pesetas kilo; langostinos, 29,85; lenguado, bailla, lubina y róbalu, 11,85; lisa, mujol o mujos miules o coreones, 3,35; liza, 3,60.

Marrájo, 3,85 pesetas kilo; merlujones, 1,85; melva, 3,55; merluza de más de un kilo, sin cabeza, 8,85; mero, 6,85.

Ostras, libre. Panchos, 3,35 pesetas kilo; peces de río, 3,35; percebes, 4,85; pescadilla hasta 200 gramos, 3,85; pescadilla de 200 a 1.000 gramos, 5,85 (se permite en la clasificación de pesos de las dos clases de pescadillas citadas una tolerancia de un 5 por 100); pez espada, 5,85; pez martillo, rojejos o San Martín, 2,35; pez pallo, 4,35; pulpo, 2,60; quisquillas, 7,85.

Rape (colas), 6,85 pesetas kilo; rape (cuerpos), 3,35; ratas, 3,85; reos o truchas, 10,85; robaballas o platasas o turbó, 5,85; rumbel-les todos tamaños, 2,85.

Sabaló, 2,85; sables, 2,60; salmón, 17,85; salmonetes, 7,20; sardinas o alachas, sardinas o pardochoas, 3,35; tortuga, 2,85.

En Valencia, Castellón y Alicante la sardina valdrá 2,10 pesetas kilo. Salamanca, 1 de mayo de 1942. El gobernador civil, José Ximénez de Sandoval.

Isidro Aguilar

Profesor de la Facultad de Medicina Primer ayudante del Dr. Garrido (+) Medicina interna Consulta a las once Especies, 9 (Gabinete radiológico) (Arenas)

Lea usted EL ADELANTO

Abraham CONEJO 9 - TELEFONO 2228 ARENAS

da una plaza de auxiliar maquinista, con ocho pesetas diarias, en Villavieja de Yeltes (Salamanca). Salamanca, 29 de abril 1942. El comandante vocal, Isaías Romero.

ABRAMAM TOMAD FERRO-QUINA 'ROBUR'

Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomando FERRO-QUINA 'ROBUR', se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstruye para los palúdicos, débiles, convalescentes, agotados, indicados contra las anemias, clorosis, desórdenes de la mujer.

Ofertas SE ARRIENDAN los pastos de Valdemoro (Torre de Moncarán) para ganado vacuno. Para tratar, en la mañana. 6-5

MFCANOGRAFIA, taquígrafa y copias a máquina, desde 1.º de mayo. San Pablo, 5, prel., derecha, Salamanca. 3-3

SENCORA sola, de cincuenta y nueve años, se ofrece para señora de compañía, en habitación, campo o veraneo. Rezon, calle Pizarro, 5. 2-1

SE ALOUJIA vivienda reducida, con cuarto de baño, y vende casa en Barrio de Garrido. Informar en Pizarro, 16. (R. E. I.) 1-1

SE COMPRAN un motor de 3 HP., para corriente alterna, trifásico, 50 períodos. R. P., 1400. Informes, Calle de Madrid, Zamora, 11. 3-3

NECESITO local para comercio o industria. Sitio céntrico. Ofertas a Publicidad Arenas. 2-2

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a Mutua Comercial Española que por una pequeña cantidad de los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENE, REALISMO FRANCO, 42. Teléfono no 2073. SALAMANCA.

Grandioso programa Preciosas canciones

Abraham CONEJO 9 - TELEFONO 2228 ARENAS

ABRAMAM TOMAD FERRO-QUINA 'ROBUR'

LICEO Un EXITO HOY

Conchita Piquer CON SU COMPANIA DE ARTE ESPAÑOL

Grandioso programa Preciosas canciones

ABRAMAM TOMAD FERRO-QUINA 'ROBUR'

Radio Salamanca

PROGRAMA PARA EL SABADO, DIA 2 DE MAYO

A las 14.—Sinfonía. Canciones y bailes. A las 14,30.—Radio Nacional y Noticiero local.

Intermedios de este servicio, intervención en nuestro estudio del camarada José Amós de Loscertales, catedrático de la Universidad: "Evocación del Dos de Mayo".

A las 15.—Concierto musical: "Cuentos de la selva de Viena", "Tosca", "El pequeño Alberto" y "Los gigantes de Villaneuva".

A las 15,30.—Fin de la emisión. Emisión de tarde y noche

A las 19.—Retransmisión desde el Casino de Salamanca del concierto organizado por el Instituto de Cultura Italiana en Salamanca.

A las 21.—Discos solicitados. A las 21,30.—Noticiero local. A las 21,45.—Radio Nacional.

A las 22,05.—Música ligera. A las 22,45.—Emisión especial conmemorativa a la fiesta de la Independencia.

A las 23,30.—Noticiero local y fin de la emisión.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ RINON Y VIAS URINARIAS

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Ventas SE VENDE terreno en Gran Vía...

SE VENDE la finca número 24 de la calle de Meléndez, Informes, Reseñamente Vnada Fraile, Corralo, 12. (Arenas.) 2-2

VENDO CASA.— Planta baja, nueva, cinco habitaciones, llave en mano, mucho patio. También 300 metros solar. Calle Unión, 4. (Propiedad). 2-1

CASA, vendo, en calle Dorado Montero, Paseo Gran Capitán, Rezon, Pozo Hiera, número 15, en caseruelo, izquierda. 5-1

VENDO casa con cuatro viviendas, cerca de las Carmelitas, en 80.000 pesetas. Camino Viejo de Villamayor, 85.000, 30.000; en Garrido, de 20.000 a 36.000. Dorado Montero, de 30.000. Al pie del Puente Viejo, de 12.000. Alto del Relevo, 20.000 y 22.500 pesetas. San Pablo, 52.000; muy cerca de la Plaza, propia para comercio, 300.000 pesetas. Calle Zorrua, 276.000. Solares en Garrido. Traspaso bares en los mejores sitios de la capital. Fincas rusificas de 300.000 pesetas a 2.000.000 de pesetas. Informes: Faustino Vega, Voita, 16, Tel. 22-73. (Avil.) 2-1

SE ARRIENDAN los pastos de Valdemoro (Torre de Moncarán) para ganado vacuno. Para tratar, en la mañana. 6-5

MFCANOGRAFIA, taquígrafa y copias a máquina, desde 1.º de mayo. San Pablo, 5, prel., derecha, Salamanca. 3-3

SENCORA sola, de cincuenta y nueve años, se ofrece para señora de compañía, en habitación, campo o veraneo. Rezon, calle Pizarro, 5. 2-1

SE ALOUJIA vivienda reducida, con cuarto de baño, y vende casa en Barrio de Garrido. Informar en Pizarro, 16. (R. E. I.) 1-1

SE COMPRAN un motor de 3 HP., para corriente alterna, trifásico, 50 períodos. R. P., 1400. Informes, Calle de Madrid, Zamora, 11. 3-3

NECESITO local para comercio o industria. Sitio céntrico. Ofertas a Publicidad Arenas. 2-2

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a Mutua Comercial Española que por una pequeña cantidad de los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENE, REALISMO FRANCO, 42. Teléfono no 2073. SALAMANCA.

Paños ANGOSO

AUXILIARES HACIENDA CORREOS

ACADEMIA ARACIL P. O. REDONDO, 8

MADERAS SE VENDEN 500 TROZOS ALAMO SUPERIOR

GRAN VINO ANIBAL

Representante: ISMAEL MARTIN PALOMO, 4 SALAMANCA

A falta de gasolina, hay que circular con GASOGENO

"GASOGENO MASSÉ"

Venta y montaje: GARAGE NUÑO, S. L.

Avenida de Italla, 17. - SALAMANCA

SINDICATO DE GANADERIA SUMINISTRO DE CARNE EN EL DIA DE HOY

El suministro de carne en el día de hoy se realizará previo corte del cupón número 6. Los anteriores cupones no utilizados quedan anulados.

El industrial carnicero presentará los cupones en este Sindicato de Ganadería el siguiente día por la tarde de despacho al público, con el detalle que a continuación se expresa:

Carne adjudicada, de vaca kilogramos. Idem ternera kilogramos. Idem lanar mayor kilogramos. Idem lanar menor kilogramos.

Total kilogramos sobrantes, despachados según autorización del Sindicato, que se acompañan kilogramos.

Número de kilogramos sobrantes por raciones según cupones que se acompañan Número de kilogramos por el 25 por 100 de mermas y hueso en ganado vacuno Número de kilogramos por el 5 por 100 de mermas en ganado lanar Número de kilogramos sobrantes, despachados según autorización del Sindicato, que se acompañan kilogramos.

CARNICERIAS QUE SUMINISTRAN CARNE EN EL DIA DE HOY

Vacuino mayor Amador Rivas Félix Rivas Pedro Santiago Marciano hijo Angel Vicente Francisco Serrano Santiago Gómez Agustina Luengo

Vacuino menor Enrique Domínguez Francisco Domínguez José Alonso José García Julián de la Calle Juana Rivas Manuel Sánchez Constantino Domínguez Marcos Cabezas Rosario Martín Cristina Rodrigo Juliana Díaz Ambrosio Cabezas

Vacuino mayor y lanar menor Antonio Martín Angel García Bienvenido González Benedito Vicente Dámaso Cabezas Domingo Sánchez Rafael Daza Francisco Iglesias (Garrido) Inocencio Benito Rufino Díaz Catalina Pierna Francisco de Vega Jaime Hernández José Calvo Pedro Romo Emilio Sagrado Gregorio de la Calle Lorenzo Domínguez Lorenzo Rivas Sucesor de Iglesias

Vacuino menor y lanar menor Francisco Iglesias (Mencor) Joaquín Díaz José Rivas Luis Tristán Manuel Gómez Miguel Hernández Marciano Sánchez Pedro Tristán Serafín Miguel Santiago Gudino Viuda de Pérez Noé Alonso Rafael Sánchez Viuda de Rafael Benito Gabriel Pollo Dionisio Gómez Antonio García Margarita Durán Encarnación Hernández Inés Hermosa Alejandro Luengo Victoriano García Pedro Díaz Nicasio Díaz

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, a 2 de mayo de 1942.—El Secretario.

Obra Sindical "18 de Julio"

JEFATURA PROVINCIAL Ha sido nombrado jefe del Servicio de Cirugía y Traumatología de la Obra "18 de Julio" de esta capital, el doctor don Francisco Díez Rodríguez, profesor de esta Facultad de Medicina. Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Salamanca, 30 de abril de 1942. El jefe provincial de la Obra, Carlos Cuervo.

Tremenda explosión en una fábrica de productos químicos

200 PERSONAS MUERTAS Y 1.000 HERIDAS

Bruselas.—En una fábrica de productos químicos de Tessenloerloo, provincia de Limburgo, se ha producido una explosión que ha causado la muerte de 200 personas y más de 1.000 heridos, 300 de los cuales han sido hospitalizados.

Unidades del Ejército alemán y equipos especiales de salvamento, acudieron al lugar de la catástrofe inmediatamente después de haber ocurrido ésta. También el jefe de la administración militar alemana se personó en el lugar del siniestro para intensificar los trabajos de salvamento de acuerdo con los secretarios generales belgas. (Efe.)

ACCION CATOLICA

JUVENTUD FEMENINA DE LA PARROQUIA DE SANCTI SPIRITUS

Se recuerda a todas las asociadas la obligación que tienen de asistir mañana, día 5, al Colegio de Estudios que tendrá lugar en nuestro Centro.

Se recuerda a todas las asociadas que hoy, día 2, como primer sábado de mes, tendrán a las ocho de la tarde un momento de ejercicios de las Flores, que se celebrará todos los días a las siete y media, y al que debéis asistir como obsequio especial a la Santísima Virgen, la dedicación que nos dará nuestro consiliario y celoso párroco, don Valentín González.

A continuación nos enseñará la misa, como viene haciéndolo con tanto entusiasmo todos los domingos, a las doce y media. Don Baldomero Ramos.

El domingo, día 3, a las nueve, será la misa de comunión. Esperamos no faltéis ninguna a estos actos.

También tendremos en fecha próxima una reunión general con motivo de la campaña de Avanzada y Modestia.

Que la Juventud Femenina de la parroquia de la Santísima Virgen y sea ejemplo en las días por su amor a la Santísima Virgen y a la virtud más hermosa para las jóvenes, la santería.

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36. Tel. 1924. Administración: Rúa, núm. 15. Tel. 1018

Fundado en 1885

ESTADOS UNIDOS

SE VA A CREAR UN COMITE encargado de coordinar la ESTRATEGIA ALIADA

que se ocupará, en primer término, de la penuria de tonelaje que padecen los países democráticos

Washington.—La cuarta parte aproximadamente de los 162.416.000.000 de dólares gastados por la defensa nacional de los Estados Unidos desde junio del año pasado, han sido invertidos en la construcción de aviones y motores de aviación, ha declarado el jefe de la oficina de producción de guerra.

Añadió que 32.000 millones han sido dedicados a la fabricación de cañones y piezas artillería.

Las sueltas, mientras que 15.000 millones se han empleado en la construcción de buques de guerra. Por otra parte, cerca de cuatro mil millones han sido dedicados al desarrollo industrial y 7.500 millones a la flota mercante y cerca de 5.000 millones para sueldos y retribuciones de los miembros de las fuerzas armadas. (Efe.)

EL ESCORIAL

La comisión italiana de artesanía, ante la tumba de José Antonio

El Escorial.—Los miembros de la comisión italiana de artesanía que llegaron ayer a Madrid, viajaron esta mañana, acompañados por el jefe de la Obra de Artesanía Nacional, señor Pereda; jefe de protocolo de la Secretaría general del Partido, señor Alcántara, y otras jerarquías. Fueron recibidos en la puerta del Monasterio por el acaudalado prior de la Basílica, P. Angel Custodio, y otras autoridades y jerarquías. Rindieron honores a los ilustres huéspedes una Falange de cadetes del Frente de Juventudes con banda de coronetas y tambores. Inmediatamente pasaron a la Basílica, depositando ante la tumba de José Antonio, los comisionados italiano, y españoles, una corona de laurel con cintas de los colores italianos. El padre prior rezó un Padrenuestro.

Después los viajeros visitaron detenidamente todas las dependencias del Monasterio, especialmente las habitaciones de madera fina, que elogiaron mucho. Fueron despedidos con los mismos honores que a la llegada, marchando con dirección al Parador de Turismo de Gredos para almorzar, de regreso a Madrid. (Logos.)

Ante grandes acontecimientos

Por Carlos de CANTILLANA

Copiamos el título de una nota que hemos encontrado al azar encima de nuestra mesa. Si, efectivamente, no cabe duda, que al anunciarse el mes de mayo los ejércitos potentes del Eje se pondrán en acción sobre el gran frente del Este. Estamos, pues, en las vísperas de acontecimientos de tal índole, que pueden cambiar la faz del mundo. Lo que seguramente ya caracteriza a estos acontecimientos que se esperan es la desarticulación que se observa en la política de Londres como en la mantenida por Washington. Roosevelt y Churchill, con su "alter ego" Stafford Cripps, libran las más descomunales batallas en el orden teórico para demostrar a sus pueblos que nada importan las derrotas, ya que la victoria les ha de acariciar en el final. ¡Vanas esperanzas! En la guerra, terreno que se pierde, es muy difícil recuperarlo.

En el orden ideológico de las acciones viles, las inquietudes y los desasosigos producen, inevitablemente, ese desconcierto que se observa en la Gran Bretaña lo mismo que en los Estados Unidos. En su discurso, el Führer habló de "alentadoras noticias" que se reciben en el campo de los aliados y en el campo alemán. Dijo que se hacía necesario a veces establecer tales comparaciones, porque la propaganda de los enemigos de la nueva Europa ha pretendido, de hecho, dar trascendencia a sucesos mísculosos, que han ocupado las conversaciones de los políticos democráticos sin razón y sin motivo. Si, efectivamente, en Inglaterra y en los Estados Unidos se han contentado durante esos últimos tiempos con vivir de noticias que eran justamente contrarias al buen cauce que ellos aspiran a que tenga la guerra. Vivir entre amables mentiras no deja nunca de ser grato. Si la verdad nunca llega a descubrirse. Pero esa verdad está en los acontecimientos que se esperan, y esos acontecimientos darán al traste con toda esa trama de enojosos errores que se ha mantenido desde hace unas cuantas semanas. (Arco Spes.)

EXTREMO ORIENTE

Ataques combinados de la artillería y la aviación contra Corregidor

Nuevo desembarco japonés.

Melbourne.—Las fuerzas japonesas han realizado un nuevo desembarco en Mindanao, se anuncia oficialmente en la capital australiana. De momento no han sido facilitados más detalles de la operación. (Efe.)

Comunicado aliado.

Melbourne.—Comunicado del Cuartel General aliado en el Pacífico suroeste:

Australia: Ocho bombarderos enemigos, escoltados por cazas, han efectuado un ataque contra el aeródromo de la isla de Horn. Los daños causados han sido insignificantes y no se han registrado pérdidas.

Nueva Guinea: Nuestras fuerzas aéreas han atacado con éxito, mediante bombas y fuego de ametralladoras, el aeródromo enemigo de Lac. Se registraron muchos blancos directos en una fila de treinta aviones, estacionados en la pista de despegue. En la zona atacada se produjeron grandes incendios.

Salamaua: Los aviones aliados han llevado a cabo un ataque, coronado por el éxito, sobre las instalaciones terrestres. Fueron derribados tres cazas enemigos. Nuestras pérdidas han sido muy ligeras.

Islas Salomón: La aviación japonesa ha efectuado una incursión sin resultado contra Tulagi.

Filipinas: El enemigo ha realizado doce ataques aéreos combinados con la artillería pesada emplazada a ambos lados de la bahía de Manila contra la fortaleza del Corregidor. Nuestras defensas derribaron a tres bombarderos japoneses y averiaron a dos más. Nuestras baterías alcanzaron con sus disparos a los cañones enemigos, así como a una columna de autocamiones y a varios depósitos de abastecimiento.

En Visayas y Mindanao, sin novedad." (Efe.)

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES

Primero
38.099 Melilla.

Segundo
18.272 Barcelona, Málaga, Valencia, Jerez, Las Palmas, Murcia y Madrid.

Tercero
27.995 Santander, Barcelona, Valencia, Sevilla, Madrid, Badajoz, Zaragoza y Bilbao.

Premiados con 1.500 pesetas.
14.876 Granada, Madrid, Sevilla, Olvera, Almería, Madrid.
44.536 Palma de Mallorca.

51.026 San Sebastián.
15.734 Madrid, Sevilla, Cádiz y Córdoba.

20.700 La Felguera, Barcelona, Sevilla, Madrid, Granada.
12.686 Bilbao, Madrid, Ceuta, Sevilla, Línea de la Concepción.

35.876 Córdoba.
39.976 Madrid.
45.216 Barcelona, Málaga, Granada, Madrid, Ceuta, Sevilla.
32.727 Algeciras.

19.415 Valencia, Málaga, San Fernando, Burgos, Barcelona, Toledo, Madrid.
35.169 Valencia. (Logos.)

Esteban Horthy ingresa en una escuadrilla de caza

Budapest.—Esteban Horthy, heredero del Regente, se ha incorporado hoy a una formación aérea de caza, reincorporando en el servicio activo. (Efe.)

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—Presentación de Conchita Piquer con su Compañía de Arte Español. Funciones a las 7,30 y 10,30.

BRETÓN.—A las 7,15 y a las 10,15, "Sol y sombra", por la compañía Solano-Nogueras.

COLISEUM.—A las 4,15, a las 7,30 y a las 10,30, "Alarma en el expresito", por Paul Lukas.

MODERNO.—A las mismas horas, "Los hombres son así", por Herta Feiler.

TARAMONA.—A las 4,15, "Bajo dos banderas", a las 7,30 y a las 10,30, "Forja de hombres", por Spencer Tracey y Mickey Rooney.

FRONTON TORMES.—A las 6,45 y a las 10,15, partidos y quinielas por señoritas.

Pagos de Hacienda

Para el próximo lunes se ha señalado el pago de los libranetes que se refieren a don Dámaso Sánchez, don Delfín Boyero, Diputación provincial, don José Suárez, don Laureano Ramos, don Catalina Llauradó, don Alberto Fernández Trocén, don Antonio Bullón, don Carmen Selles, Comunidad de las Salesas, don Félix Rodríguez, don Francisco Gómez, don Francisco Madruga, don German Labrador, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, item del Distrito Forestal, don José Bachiller, don Juan M. Piñababuena, don Longinos Martín, don María Vaquer, don Nicolás Rodríguez Aniceto, pagador de Obras Públicas y don Vicente P. Moneo. (Efe.)

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido:
Para Albacete, la señorita Pepita Frade Campos.
Para Madrid, don Jesús Ruiz Ochando y señora.

DE DIAS

Mañana, Nuestra Señora de los Remedios, es el santo de las señoras Aparicio de Lamamié de Clairac, García Isidro de Marín, Angoso de Beltrán y de la señorita de Villalobos.

PETICIONES DE MANO

El viernes, día primero del actual, por don Enrique García Fuentes y doña Griselda Marcos García, propietarios del pueblo de Sancti-Spiritus, y para su hijo Felisísimo, abogado, establecido en Ceuta, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Teodora, a sus padres, don Claudio Martín y doña Santiga Hernández, industriales de esta capital.

Entre los novios se cruzaron valiosísimos regalos.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de junio.

—Por don Eusebio Jiménez y doña Emiliama Hernández, propietarios de los Llanos del Tormes, en representación de sus padres, y para su hermano, el pundonoroso guardia civil de fronteras, Victoriano Hernández, ha sido pedida, a don Rafael Marcos y doña Teodora Pérez, la mano de su hija Pepita.

La boda ha sido fijada para la segunda quincena del próximo mes de junio, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 1 de mayo de 1942:

Premiado con 25 pts., el 752.
Premiados con 2,50, el 552 152 252 352 452 552 652 852 952

LA GUERRA EN ROSIA Y GIRENAICA

Nuevos y violentos ataques a la isla de Malta

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Según el comentarista citado, este defecto puede ser debido al apresuramiento con que son montados los aparatos "Hurricane", que operan en el frente de Murrnanks, los cuales no llevan señales ni distintivos de ningún género. (Efe.)

Bombardeo sobre Malta

Malta.—Comunicado oficial. Un caza y un bombardero del Eje fueron destruidos y cuatro bombarderos más averiados en los ataques aéreos contra Malta efectuados el jueves.

Después de una noche tranquila, dos aeródromos de la isla fueron intensamente atacados en la mañana del jueves. La DCA destruyó un caza y averió a un bombardero. Un "Junkers 88" fue derribado por los cazas ingleses y tres "Junkers" del mismo tipo resultaron averiados.

En la tarde del mismo día se registró un ataque efectuado por ocho bombarderos italianos contra un campamento militar del norte de Malta. Las bombas

arrojadas por estos aparatos causaron daños ligeros y solo una víctima. Las baterías pesadas de la DCA reaccionaron contra los aviones asaltantes. A las 19 horas del jueves, continuaba un ataque aéreo contra la isla. La iglesia de la Adoración Perpetua de La Valetta, ha sido destruída y se han registrado daños en un convento próximo. (Efe.)

Bombardeo sobre Inglaterra

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"La acción de los aviones alemanes sobre la Gran Bretaña se concentró especialmente sobre la costa Noroeste de Inglaterra. Fueron bombardeados varios puntos de esta región así como algunos lugares del Este de Inglaterra. Se señalaron heridos y un corto número de muertos. Los daños no han sido de importancia en ninguna parte. Nueve aparatos alemanes fueron destruídos: Siete en el curso de los ataques contra este país y dos sobre las bases ocupadas de Francia." (Efe.)

Talones de recibos de alquiler de casas y contratos

Librería de NUÑEZ - Rúa, 13

Modelación para Ayuntamientos

ACCION CATOLICA Invitación

Si el nombre no es nuevo, será nueva la cosa por él significada? Creo que no, mas si así fuera, vaya de todos modos para convencer a los reacios.

Aunque en España, gracias a Dios, vamos hacia un Estado cristiano, no por eso deja de tener fuerza esta razón, para impulsar a los católicos seglares a trabajar en la Acción Católica; porque no basta un catolicismo oficial, que sería fingido, si no tuviera como base la cristianización de los individuos e instituciones que componen la sociedad.

La A. C. debe completar la labor heroica y cristiana que se ha realizado en esta guerra de reconquista y que están realizando ya, con sentido cristiano y español, nuestros gobernantes, familias cristianas, instituciones cristianas, que sean la mejor garantía de un Estado verdadera y realmente católico. En este sentido, mi pobre pluma, en representación del Aspirantado de Jóvenes de A. C. de S. Pablo, hace un llamamiento, mejor aún, una invitación a todos los jóvenes de Salamanca, obreros, dependientes, funcionarios, estudiantes, etc., para que formen en nuestro, ya nutrido, número de aspirantes al Apostolado de la Acción Católica.

No creáis, jóvenes salmantinos, que formar parte de nuestra Organización es cosa pesada e insoportable; antes al contrario, en ella pasaréis los mejores ratos de esparcimiento y habéis de alegraros más tarde de vuestra decisión. Precisamente ahora, hemos inaugurado un nuevo local, cedido noble y desinteresadamente por distinguida dama, cuyo nombre omito por temor a herir su modestia, y en el tenemos instalados muchos y variados juegos de salón, verbigracia, billar, pim-pom, dominó, damas, veladas teatrales, etc., aparte de los deportes de campo libre, en uno de los cuales, el fútbol, nuestro equipo ha dado tan buenas muestras de organización en el Torneo de los Cuatro, clasificándose en el segundo puesto, y ya tenemos organizado otro Campeonato, gracias al entusiasmo y labor de nuestro querido consiliario, que no ha reparado en gastos y sacrificios para proporcionarnos solaz y deleite en nuestros ratos libres.

Estos mismos juegos y deportes, en cualquier local particular, os cuestan dinero; aquí son completamente gratuitos.

Y en compensación de esto, ¿qué exige de nosotros la Acción Católica? Nada que no esté al alcance de nuestras fuerzas. Cada cual contribuye en la medida de sus aptitudes, a la divulgación y extensión de nuestros principios, y eso sí (no quiero engañaros), nos pide el terrible sacrificio de media hora los domingos, para asistir a los Círculos de Estudios, de donde salimos también beneficiados, pues se nos instruye moral, religiosa y espiritualmente. Esto también vale dinero fuera.

El programa es atrayente, pocas las obligaciones y mucha la

Boletín Oficial del Movimiento

Madrid.—El "Boletín Oficial del Movimiento" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

VICSECRETARIA GENERAL.—Jefatura de provincias. Resolución aprobando las conclusiones acordadas en el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Circular normativa facultando a los jefes provinciales del Distrito Universitario para conceder la baja del S. E. U. a los camaradas del S. E. U. que lo soliciten.

Circular normativa sobre imposición de sanciones de carácter grave a los afiliados al S. E. U.

Orden general dictando instrucciones para la tramitación de la Medalla de la Vieja Guardia solicitada por afiliados al S. E. U.

Cese de Miguel Fisac en el cargo de secretario del Departamento Nacional de Escuelas Especiales, y nombrando a Antonio González Miravalles.

Cese de Mario Juanes en el cargo de secretario del Departamento Nacional de Deportes del S. E. U., y nombrando a Carlos Picnavieja del Pozo.

Nombrando secretario del Departamento Nacional de Sanidad a Benito Miranda García-Quintero.

SINDICATOS.—Relación de concursantes admitidos para la provisión de las plazas de arquitectos y aparejadores del Cuerpo de asesores técnicos de la Obra Sindical del Hogar, cuya convocatoria se publicó el 20 de febrero último.

VICENTE LOPEZ JIMENEZ

MATRIZ Y PARTOS
Consulta: A las doce
Plaza del Corriño, 18, Tel. 2016

ANTE EL DOS DE MAYO

"SENTIMIENTO DE LA INDEPENDENCIA"

por Lino Rodríguez-Arias Bustamante

Creemos es la Historia nervio de la vida de los pueblos, que a fuerza de tanto luchar, llegan a constituirse en soberanos. El alcanzar este grado los hace acreedores de una cultura específica que los caracteriza y distingue entre sí, al surgir sus rasgos diferenciadores. Pero desde su primariedad se viven permanente agonía inyectados por una sensibilidad propicia a la reacción.

Nosotros, considerando al hombre desde el punto de aislamiento, percibimos en el dos tendencias radicalmente distintas: riñen batalla cotidiana en su ser, el cuerpo y el alma. Mientras aquí tiende a solidarizarse con el común de las gentes, convivir dentro de la sociedad, el hábito puro del alma va en pos de la sociedad para buscar en ella la perfección. Tal lucha agónica entre la necesidad de comunidad y la bella aspiración superadora, centran al hombre en una posición equívoca que le permiten integrar el núcleo social desarrollando sus actividades humanas en la esfera de su libertad.

Cuando el medio normal de esta cultura específica, fecundada por el pueblo al formar la nación, sufre crisis, entonces, al romperse esa armonía que mantiene equidistantes las trayectorias dadas en el ser humano, viene el consiguiente desbordamiento, porque al fallar lo espiritual como freno y guía, las pasiones se desatan alocadas, no produciendo a su paso más que el caos. Asistimos en estos momentos a una sensibilidad animal del hombre en un arranque de alvida independencia pecaminosa. Es el pueblo desbordado en masa sin dirección, ni ideal: como "homo hominis lupus".

En cambio, se da también el caso contrario, más feliz y constructivo, contemplando al pueblo re-

carnado para darse asimismo fondo y forma, ser artista de sí: Nervio de la Historia.

La fecha del Dos de Mayo, marca precisamente un hito, en el que el sentimiento del pueblo español desencadena la potencia de su patriotismo espoleado por su afán de salvación, de no dejar de ser. Fue el natural dolor que sentirían los numantinos ante la ambiciosa expansión romana, o Pelayo al aquilatar los sueños de los de la "media luna". La Historia no se repite, pero se sucede. A pesar de todo, estos estallidos del desequilibrio humano, traducidos después en populares, han sido encadenados por llevar en sí concepciones teleológicas. El ideal ha alumbrado su marcha.

He aquí la diferencia entre las dos actitudes que puede tomar el sentimiento del pueblo, cuando sintiéndose falseado en las aspiraciones que animan su formación espiritual, surge de su quietismo y obediencia a manera de impetuosa ola. Busquemos el concepto que auna fuertemente la sensibilidad de ese pueblo en acto de rebeldía. Triste es el fin del Estado que divorciado del Pueblo no se empeña en hacer de cada ciudadano un coadyuvador de su doctrina. Sin duda alguna —ahí tenemos el Dos de Mayo— los movimientos del pueblo español han dejado mucho de desear en cuanto a la presencia de ese elemento tan necesario para la victoria, cual es la dirección. Para nosotros, sentimiento del Pueblo—juventud y madurez en armas—, ideal—doctrina para ganar la Paz—, y dirección—sana moral y rectitud y organización en el mando—, son los tres pilares sobre los que únicamente puede asentarse firme un renacer.

A los Antiguos Alumnos Salesianos, socios del Círculo de Domingo Savio

Ha dado principio ayer el mes de mayo, y antiguos alumnos y aspirantes hemos acudido en gran número a honrar a la Virgen Auxiliadora, tanto en las misas de la mañana, siete y media, ocho y cuarto y nueve, cuanto en los cultos de la tarde, a las ocho.

Mas somos millares los educados por los hijos de Don Bosco y centenares los que formamos en las filas de ambas asociaciones. Sacrifiquemos unos minutos al día y vayamos a los pies de tan excelsa Madre, en nuestra iglesia de San Benito.

Atended, asimismo, la petición que os hemos hecho personalmente a vuestros domicilios, encaminada a lograr un mayor esplendor, el día 24, en el paseo triunfal por las calles de Salamanca de nuestros María Auxiliadora y San Juan Bosco.

Entregad vuestro boletín y donativo a nuestro conserje, al señor consiliario, don Joaquín Pérez, o al tesorerero, María Mateos, confitería de las Conchas, Zamora, 53.

Por anticipado el agrade imiento nuestro y bendición de nuestros santos patronos.—Las directivas.

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.

MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesionales, etc. de España y Posesiones.

Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS (por suscripción)

DOSCIENTAS PTAS. (Portos y embalaje: Diez pesetas)

Un inversión en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

BENEFICENCIA URGENTE

Nota de las cantidades en fechas, con cargo a dichos fondos, durante el mes de abril.

Para racionamientos extraordinarios a menesterosos. 5.700 pesetas; enviado a los Ayuntamientos para atenciones benéficas a terceros. 4.250; a la Asociación Salmantina de Caridad para fines benéficos, 1.500; socorro transeúntes indigentes, 2.114.

Total, 11.564 pesetas.

Salamanca, 1 de mayo de 1942. El gobernador civil.

BANCO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE SALAMANCA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 16.180, por pesetas nominales DIECIOCHO MIL, en títulos de la Deuda PERPETUA AL 4 por 100 INTERIOR, emitida en 1941, expedido por esta sucursal en 5 de noviembre de 1941, a favor de DON EMILIO PINTO DEL POZO, se anuncia al público por PRIMERA VEC, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar de la fecha de la publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "Boletín Oficial de Madrid", y "EL ATRIBUTO" de Salamanca, según determina en los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin expedición de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Salamanca, a 1.º de mayo de 1942.—El secretario, Emilio MARTÍN DE CACERES Y CRUZ.

Instituto de Cultura italiana

EL CONCIERTO DE HOY

Como ya hemos anunciado hoy, sábado, tendrá lugar, a las siete de la tarde, en el Palacio de Fiestas del Casino, el concierto de música italiana y española a cargo del "Trío Castella" con los señores Gerardo Gomberio, Lorenzo Puga—con la colaboración de José Martín, Antonio Ortiz y Enrique Barba, con arreglo al programa que ya fue publicado ayer.

Se recuerda que los alumnos del Instituto que no sean socios del Casino tendrán que presentarse con la invitación para la entrada que una vez comenzado el concierto, la entrada al Casino será exclusiva por la puerta del colegio.